



姑苏区对膏方用中药饮片开展专项检查

每年霜降节气过后,适合进补的膏方就会受到热捧。为确保膏方产品质量安全,切实保障公众身体健康,近日,姑苏区市场监管局在全区集中开展膏方用中药饮片专项检查。截至目前,共出动检查人数90余人次,检查5家开展中药配方的中医馆、医院,以及40家药品零售企业。

王莉莉 高达



►膏方用中药饮片专项检查现场 姑苏市监供图

本次专项检查以阿胶、冬虫夏草、人参、鹿角胶、龟甲胶等冬季销量较高且较为贵重的滋补品及膏方配制常用的中药饮片为重点品种,以从事膏方配制的医疗机构和零售药店为重点检查对象,从中药饮片的采购、验收、储存、养护及销售等环节逐一进行检查,确保质量可靠、全过程可追溯。同时,加大对《中华人民共和国药品管理法》《药品经营质量管理规范》等法律法规的宣传力度,督促经营企业、使用单位增强守法意识、诚信意识。

本次检查主要包括四方面内容:一是采购环节中,购进单位及

中药饮片生产企业的资质证明、购进票据和出厂检验报告书等是否合法有效。二是验收环节中,是否按照要求逐批进行验收并记录,是否做到记录、票据与货物相符。三是储存养护环节中,药房与中药仓库的温湿度调控是否到位,中药饮片的装斗、清斗记录是否完整及时,装斗后有无保留原始外包装标签。四是销售环节中,是否严格按照处方调配中药饮片,是否做好审方、配方、复核的签名,有无提供销售凭证,有无分装中药饮片行为。

从检查情况来看,各医疗机构和药品零售企业的膏方用中药饮

片进货渠道正规,检查时均能提供合法采购票据,中药饮片的储存与养护均符合相关要求。

姑苏区市场监管局在此提醒,不可在药店随意购买“流行方”,膏方并非人人适宜,不论辨证,盲目进补,易导致药品不良反应。在选用膏方前,应先到医院膏方门诊就医,医生根据患者身体情况,辨证论治开出适合的膏方。消费者在购买时,注意批准文号等有关生产厂家资质的信息,了解药品的生产日期和保质期,谨慎购买。同时保存好相关购买凭证,如发现有产品质量问题,可以随时拨打12315热线向市场监管部门举报投诉。

相城经开区与云南瑞丽畹町边合区签约

10月23日-10月25日,相城经开区党工委委员、管委会副主任徐忠华率队赴云南省进行考察,旨在深化合作共建,加强区域经济发展。

云南瑞丽市畹町边合区位于泛亚铁路西线国际、国内段的重要节点,是云南建设陆路面向南亚、东南亚辐射中心最重要的国际陆港。畹町拥有1个国家一类口岸、2个出入境通道,1个国家级边境经济合作区,1个省级生物产业园。相城经开区与畹町边合区正式

签约,开启合作共建的新篇章。

此次合作共建不仅有助于推动畹町边合区的经济发展,也将进一步加强相城经开区与南亚、东南亚地区的联系与合作。通过双方的共同努力,相信未来作为泛亚铁路西线国际、国内段的重要节点的畹町边合区将会更加繁荣发展。

下一步,相城经开区将结合畹町边合区优势特点,积极探讨合作共建的具体举措,以推动产业合作取得更多成果,促进地区经济的繁荣发展。

相城经开区 高达

黄埭镇企业获评省级工业设计中心

近日,2023年度江苏省工业设计中心(示范园区)的认定名单和复核通过名单结束公示,相城共两家企业列入省工业设计中心名单,其中,位于苏州市相城区黄埭镇的苏州明纬科技有限公司工业设计中心成功上榜。

此次获评省级工业设计中心的明纬科技公司,是一家面向全球的标准电源领导品牌制造商,产品主要应用于工业自动化设备、安防、3C、医疗、LED照明与显示、交通运输及绿色能源等领域。该公司

工业设计中心设立在苏州明纬智慧园区内,是企业的核心研发机构,不仅有一流的硬件设置,还组建了一支超80人的研发团队,“软硬兼施”,不断塑造企业竞争新优势。

接下来,黄埭镇将充分发挥明纬科技的示范典型作用,继续大力推进各级工业设计中心的申报工作,加强政策宣传推广和指导服务,支撑黄埭镇制造业高质量发展,持续擦亮黄埭工业设计创新的新名片。

相城经开区 徐晓安

苏州高新区青少年暑托班获省表彰

近日,江苏省希望工程办公室、省青少年发展基金会通报表扬了2023年“爱心暑托班”省域突出单位和个人。由苏州高新区团委联合区工委宣传部(文明办)、教育局、总工会发起的“青少年暑托班”共有9项获评。其中,东渚街道龙惠社区、通安镇达善社区、枫桥街道马浜社区获评“优秀示范点”、南京大学医学院附属苏州医院获评“优秀支持单位”、4人获评“优秀志愿者”、1团队获评“优秀大学生志愿服务团”。

据悉,作为2023年苏州高新

区民生实事项目,“青少年暑托班”项目充分整合属地丰富的文化、科技、医疗等社会资源,广泛发动各类社会力量参与,打造具有“高新特色”与“高新元素”的青少年暑托班,累计服务超30000人次,受到参与学生、市民、志愿者的广泛赞誉。据悉,苏州高新区团委正牵头推进“青少年暑托班”继续列入2024年该区民生实事项目,并计划在明年实现数量和质量的提档升级,不断促进青少年健康成长,为青年发展型城市建设贡献更大力量。

徐晓安

玉成社区开展发展残疾人事业主题活动

为促进残疾人的全面发展,提高他们的生活质量和社会参与度,近日,相城高新区(元和街道)玉成社区开展发展残疾人事业主题活动,从而进一步为残疾人提供更好的生活条件和机会,创造一个平等、包容的社会环境。

活动过程中,工作人员向社区

居民普及了有关于预防遗传和发展障碍、疾病等致残的相关知识,宣传了残疾预防的相关法规政策,提升了居民残疾预防健康素养水平。玉成社区还对辖区残疾人所在家庭进行走访慰问、捐赠,切实将帮扶政策送到残疾人身边,将温暖爱心送到残疾人心中,不断增强

残疾人自我发展能力。

今后,玉成社区将继续致力于发展残疾人事业,为残疾人提供更好的生活条件和机会,创造一个平等、包容的社会环境,欢迎社区居民积极参与和支持这一事业,共同打造更美好的社区。

高达

苏州高铁新城用心用情守护居民健康

近日,苏州大学附属第一医院走进苏州高铁新城,开展庆祝建院140周年大型党员义诊活动,为辖区居民面对面提供贴心便民、优质高效的健康问诊服务,进一步践行新时代“医疗服务进社区”文明实践。

刘娟 王爽 徐晓安

近年来,苏州高铁新城始终如一,坚持“以人为本”服务理念,大力推进苏州高铁新城公共卫生事业发展,高水平打造“健康新城”品牌,为新城居民提供更高水平的医疗卫生服务,推动苏州高铁新城医院形成区域核心竞争力。

2021年,苏州高铁新城与苏大附一院成立医联体联手打造苏大附一院高铁新城分院,自共建医联体合作以来,搭建一站式服务平台,建设一批医疗水平高、社会口碑好的特色门诊,为辖区内居民提供便捷、连续、可靠、安全

的医疗卫生和健康管理服务。医院建立了社区综合健康管理服务平台,整体推进数字化医院建设,建立健康信息服务网络和远程会诊,推动区域人口健康信息互联互通和数据应用。

今年,医院成立首个“家庭医生工作室”,开展家庭医生签约服务。医务人员通过主动服务、完善配套、健全设施等举措,建立起社区、家庭一体化的健康管理模式,帮助居民制订健康管理计划,让居民在家门口享受便捷、全面的医疗服务。

苏州高铁新城还积极推进北河泾街道卫生服务中心、社区卫生服务站、全科医生工作室的建设。当前,卫生服务中心已开设内科、预防保健、眼科、体检、中医等科室,朱泾社区全科医生工作室已建成服务居民,家门口的卫生服务越来越触手可及。

苏州高铁新城有序开展卫生健康普查工作,积极开展35~64

周岁育龄妇女免费妇女病普查暨“两癌”筛查,为辖区60岁以上老人免费进行体检,同时积极落实对于老、弱、病、残、幼的医疗帮扶政策。

今年,在区红十字会的支持下,苏州高铁新城全面发动、精心组织无偿献血活动,积极弘扬“人道、互助、博爱、奉献”的无偿献血精神。开展义诊活动进社区,为社区居民提供测量血压、测血糖等服务,向社区居民普及健康知识和日常生活中的注意事项,提供了更优质便捷的医疗咨询服务,全方位保障居民健康。

苏州高铁新城积极开展卫生健康知识普及,通过健康知识宣讲、发放宣传资料、趣味手工作品创作等多种形式向群众宣传健康预防保健知识。开展急救培训,今年上半年,在酒店、学校等重点场所开展普及性急救培训,完成培训137人次,重点培训了胸外按压、AED使用等急救项目。

多社区开展“拒绝校园欺凌”宣传

近日,元和街道蠡口社区联合朱巷社区、水韵花都社区、富元社区组织辖区内的青少年家庭开展“拒绝校园欺凌 呵护儿童健康成长”宣传活动,旨在增强青少年沉着应对校园欺凌的能力,预防校园欺凌。

志愿者向小朋友和家长讲述了什么是校园霸凌,并以视频的形式直观地向孩子与家长展示各类校园欺凌事件,让小朋友们直观地感受到了校园欺凌行为的主要特

征以及严重后果。志愿者引导小朋友不做欺凌之事,不当欺凌之人,坚决与欺凌的人和事说“不”,做一个讲文明、守纪律、宽容友善的人,共同构建和谐平安的校园。

本次活动,提高了辖区青少年的自我保护意识和防范校园欺凌的能力,让他们认识到校园欺凌的危害,增强他们文明守纪意识,帮助他们养成遵纪守法的良好品质。

高达

望亭镇宅基村消防安全进企业

紧扣“人人讲安全、个个会应急”主题,近日,望亭镇宅基村党委联合辖区企业开展消防安全活动,筑牢安全生产的人民防线。

现场,辖区企业的安全员通过火灾案例向大家普及消防安全知识及如何排查消防安全隐患,并对模拟火情、火灾报警、疏散人群、组织灭火等环节详细解说。随后,安全员给大家讲解火灾逃生技巧和灭火器使用方法,并进行现场演练。大家捂住口鼻,低头弯腰,快

速、有序地沿着通道撤离到安全区域,开展灭火作业时,大家轮流实操,热情高涨,逐渐掌握火灾应急技巧。

在应急救援方面,三方安全员着重讲解心肺复苏、异物梗阻、伤员固定转移等操作程序及要求。

接下来,宅基村党委将持续做好安全防范工作,精细网格化管理,消除安全隐患,防范和杜绝安全事故发生,为辖区内的安全稳定提供有力保障。

杨冬良 高达